CONCURSO-OPOSICIÓN AÑO 1.999 MEC MURCIA

PREGUNTAS PRUEBA ESCRITA


1.- Alumno de diez años de edad, escolarizado en un centro de E. Especial, 


diagnosticado de Síndrome X Frágil. Deficiencia mental de tipo severo y un alto nivel de conductas problemáticas  (hiperactividad, estereotipias, y 

autolesiones). Bajo nivel de expectativas apreciadas desde el contexto familiar del niño.

Como  se trabajaría el desarrollo de las habilidades de autonomía. Pautas de intervención para el tratamiento de las conductas problemáticas. Pautas a seguir en la acción tutorial con la familia.

2.- Alumnos en altas habilidades intelectuales escolarizado en 3º de Primaria y muy bien integrado en su aula. Destaca en el área de lenguaje. En el área de matemáticas sigue el nivel de su curso.

A.- Establece el proceso para poder realizar una ACI que promueva su 

desarrollo individual.

B.- ¿Qué respuestas debe dar el centro en su PC y en su PE a este alumno?

3.- Un niño escolarizado en un Centro Específico con deficiencia mental severa asociada a una deficiencia motora, presenta mayores dificultades en comunicación, movilidad, motivación y desarrollo socio-afectivo.

¿Qué respuesta educativa darías para atender cada una de estas dificultades?

4.- SUPUESTO PRÁCTICO

Niña de tres años con discapacidad motora, psíquica y visual Encefalopatía crónica de causa secundaria a prematuridad y patología neonatal. Tetraparesia espástica. Retraso ligero del desarrollo. Su visión es funcional con un campo limitado, presentando respuestas más lentas en la localización y descripción de objetos lejanos.

En el aspecto cognitivo presenta una edad de desarrollo equivalente a dos años y seis meses. Realiza órdenes sencillas de acuerdo con sus posibilidades. Dificultad en actividades de motricidad final.

En la comunicación la edad del desarrollo se sitúa entre los 27 y 32 meses, siendo el área receptiva la más evolucionada. Respecto al lenguaje expresivo, lo utiliza para demandar necesidades y deseos. La longitud media de las frases es de tres palabras, su tono de voz es bajo, lo cual dificulta la comprensión de sus emisiones.

No se desplaza autónomamente. Su postura preferida es de decúbito supino o sentada. No controla esfínteres.

Acepta a los iguales y disfruta observándolos y realizando actividades con ellos, sobre todo en juegos corporales y de psicomotricidad.

A.- ¿Qué tipo de escolarización es la más adecuada para esta niña?

B.- Apoyos necesarios, tanto personales como materiales.

C.- ¿Qué tipo de adaptaciones curriculares habría de realizarle?

5.- DISPONEMOS DE LOS SIGUIENTES DATOS:


DATOS DEL CENTRO: Centro público de infantil y primaria, situado en un pueblo de 20.000 habitantes, el centro dispone de profesor de apoyo y logopeda.


DATOS DEL ALUMNO: Es su primer año en el centro, está en el último curso de la educación primaria y sufre una sordera bilateral profunda.

CONTESTE:¿Con que profesionales y personas implicadas debería reunirse para realizar una correcta evaluación inicial del alumno y que piensa que aportaría cada uno de ellos?. ¿Qué documentos o fuentes consultaría para completar la información?.

6.-
Un alumno magrebí de 11 años se escolariza en un centro ordinario para hacer 6º de Educación Primaria, viene diagnosticado con una discapacidad mental moderada (C.I.=45), con problemas de comportamiento asociados por inadaptación social y conductas agresivas (mordiscos, peleas, etc. )Su n.c.c. es la de un niño de infantil de 5 años, conoce la lengua castellana presentando numerosas dislalias y pobrezas de vocabulario.

A.- ¿Qué actuaciones realizarías para conseguir un cambio en su conducta?

B.- ¿Qué criterios de promoción se seguirían con este alumno al finalizar la etapa?

